

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 150 (4611) СУББОТА, 15 декабря 1979 г. Цена 2 коп.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ ОКРУГА ПО ВЫБОРАМ В КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

На основании статьи 97 Конституции РСФСР, статьи 14 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О числе избирательных округов по выборам в краевые, областные Советы народных депутатов семнадцатого созыва» от 28 сентября 1979 года исполком областного Совета народных депутатов решил:

— Образовать 400 избирательных округов по выборам в Кемеровский областной Совет народных депутатов. В том числе:

ПО ПРОМЫШЛЕННОМУ РАЙОНУ:

Избирательный округ № 367 (центр — районный Дом культуры). Улицы: Алтайская, Береговая, Вокзальная, Горького, Железнодорожная, Зеленая, Индустриальная, Инская, Колхозная, Комарова, Камыслинская, Калининская, Луговая, Магистральная, Мостовая, Набережная, Некрасова, Озерная, Октябрьская, Первомайская,

Песочная, Почтовая, Рабочая, Речная, Советская, Станционная, Чапаева, Чехова, Чкалова, Школьная, Юбилейная. Переулки: Береговой, Веселова, Вокзальный, Гоголя, Индустриальный, Инской, Калининский, Кузнецкий, Набережный, Октябрьский, Первомайский, Почтовый, Песочный, Пионерский, Чкалова. Дома 226-го и 231-го железнодорожных километров, водоканчки, общежитие рельсоварочного поезда № 29.

Избирательный округ № 368 (центр — клуб им. Кирова). Улицы: Весенняя, Гвардейская, Гражданская, Дёповская, Западная, Коммунистическая, Крупской, Комсомольская, Кооперативная, Красноармейская, Кузбасская, Лесная, Лермонтова, Локомотивная, Линейная, Мазина, Маяковского, Матросова, Механическая, Островского, Осипенко, Привокзальная, Пушкина, Полевая, Партизанская, Путевская, Спортивная, Садовая, Строительная, Степная, Сибирская, Тельмана, Транспортная, Трудовая,

Ударная, Фасадная, Цветочная. Переулки: Заводской, Крупской, Механический, Мичуринский, Полевой, Степной, Транспортный, Театральный.

Избирательный округ № 369 (центр — с. Краснинское). В округ входят населенные пункты Вагановского, Журавлевского, Морозовского, Пушкинского сельских Советов.

Избирательный округ № 370 (центр — п. Плотниково). В округ входят населенные пункты Калининского, Плотниковского и Тарабаринского сельских Советов.

Избирательный округ № 371 (центр — с. Окунево). В округ входят населенные пункты Лебедевского, Окуневского и Тарасовского сельских Советов.

Избирательный округ № 372 (центр — ст. Падунская). В округ входят населенные пункты Абышевского, Падунского, Титовского сельских Советов.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Москва. (ТАСС). Трудящиеся Российской Федерации единодушно одобряют решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, целиком и полностью поддерживают положения и выводы, которые выдвинул в выступлении на Пленуме товарищ Л. И. Брежнев. Об этом заявили депутаты высшего органа государственной власти республики на сессии Верховного Совета РСФСР.

12 декабря сессия, работавшая в Большом Кремлевском дворце, продолжила начатое накануне обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития и Государственном бюджете РСФСР на 1980 год.

Выступавшие говорили о большом вкладе трудящихся республики в решение задач, поставленных XXV съездом КПСС, о достижениях экономики, повышении материального и культурного уровня жизни народа, о разветвлении в трудовых коллективах социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

В ходе обсуждения выполнения плана текущего года депутаты отмечали, что, несмотря на сложные погодные условия, успешно выполнили планы заготовок хлеба Оренбургская, Омская, Челябинская и Амурская области. Значительное количество зерна продали государству Алтайский и Краснодарский края, Башкирская автономная республика. Ряд областей добился хороших результатов в производстве и заготовке картофеля и овощей.

Большое внимание ораторы уделили вопросам укрепления дисциплины на всех участках работы, повышения качества продукции, рационального использования трудовых, сырьевых, топливно-энергетических и финансовых ресурсов.

Депутатам было доложено, что постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР считают необходимым увеличить доходы бюджета на 55,4 миллиона рублей и направить эти средства на приобретение оборудования, капитальный ремонт зданий сельских школ, дошкольных учреждений, училищ профессионально-технического образования, учреждений культуры, здравоохранения, на развитие физической культуры и другие мероприятия.

Ораторы предлагали утвердить Государственный план и бюджет на 1980 год, выразили твердую уверенность в том, что трудящиеся Российской Федерации новыми успехами ознаменуют завершающий год десятой пятилетки.

Завершив прения, депутаты перешли к принятию документов сессии. Единогласно были приняты Закон о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1980 год и постановление о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития республики на 1979 год.

Затем депутаты приняли Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1980 год. Доходы и расходы его с учетом внесенных поправок утверждены в сумме 70741407 тысяч рублей. Было принято также постановление об исполнении Государственного бюджета республики за 1978 год.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. П. Нешков. Верховный Совет утвердил указы и принял соответствующие законы и постановления.

На этом одиннадцатая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва закончила работу.

ПРОМЫШЛЕННОВАЯ РАЙОННАЯ избирательная комиссия по выборам в районный Совет народных депутатов

На основании ст. 25 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» исполком районного Совета решил:

Утвердить районную избирательную комиссию по выборам в Промышленновский районный Совет народных депутатов в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся, избранных на собраниях рабочих, служащих и колхозников:

Председатель избирательной комиссии **Шульгин Геннадий Иванович** — от организации Коммунистической партии Советского Союза деревообрабатывающего завода;

Заместитель председателя комиссии **Еремин Александр Константинович** — от коллектива рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Заря»;

Секретарь избирательной комиссии **Зениткина Анна Александровна** — от районной организации Коммунистической партии Советского Союза;

ЧЛЕНЫ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ:

Валентюк Тамара Ивановна — от коллектива работников госторговли и потребкооперации.

Господаренко Михаил Михайлович — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи райисполкома.

Илюшкин Леонид Михайлович — от коллектива работников культуры.

Зарубин Анатолий Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих ПМК-166.

Мирошниченко Александр Анатольевич — от организации Коммунистической партии Советского Союза подменного пункта ст. Промышленная.

Миронова Анна Федоровна — от коллектива медицинских работников узловой железнодорожной больницы.

Королев Николай Гаврилович — от организации Коммунистической партии Советского Союза районного объединения «Сельхозтехника».

Таран Петр Кузьмич — от колхозников колхоза «Ударник полей».

Якутина Анна Михайловна — от коллектива учителей и служащих средней школы № 2.

Г. В. ВЕЧТОМОВ, председатель исполкома.

В. Ф. РЕДЬКИНА, секретарь исполкома.



Из года в год повышает свои показатели доярка второго отделения совхоза «Лебедевский» Анна Максимовна Черенева. За 11 месяцев этого года она получила от одной фуражной коровы 3071 килограмм молока и заняла в социалистическом соревновании второе место. В ответ на решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС передовая доярка намерена улучшить свои показатели.

НА СНИМКЕ: А. М. Черенева.

Фото И. Васыгина.

У ч е б а идеологического а к т и в а

На днях состоялись очередные занятия школы идеологического актива при райкоме КПСС. На занятиях присутствовали заместители секретарей первичных партийных организаций по идеологической работе, председатели постоянных комиссий сельских и поселкового Советов по народному образованию, культуре и быту, председатели первичных организаций общества «Знание», директора Домов культуры и клубов, сельские библиотекари и киномеханики.

С докладом «О комплексном подходе к воспитанию трудящихся в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» перед слушателями школы выступила секретарь райкома КПСС А. А. Зениткина.

О централизации клубной работы как наиболее эффективном средстве культурного обслуживания населения и планировании работы учреждений культуры присутствующим идеологическим активистам рассказали заведующие отделами научного центра управления культуры облполкома Н. И. Азарова и М. Г. Неудахина.

(Наш корр.).

В РАЙКОМЕ КПСС

УСИЛИТЬ РАБОТУ ПАРТГРУПП

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «О роли партийных групп колхозов «Гигант» и «Кузбасс» в повышении трудовой и общественно-политической активности коммунистов».

В принятом постановлении отмечается, что партийные группы на участках сельскохозяйственного производства в этих хозяйствах объединяют в своих рядах 55 коммунистов и строят свою работу под девизом: «Боевая партия — боевой коллектив».

На партийных собраниях в партгруппах коммунисты обсуждают злободневные вопросы работы своего участка. Вырабатывают коллективные решения. Определяют конкретные пути и средства достижения поставленных целей.

Партийная группа РТМ колхоза «Кузбасс» рассмотрела вопрос о направлении коммунистов в животноводство на период зимне-стойлового содержания скота. Рекомендовала двух членов КПСС в животноводческую бригаду.

Партгруппа полеводства колхоза «Гигант» обсудила вопрос о поддержке инициативы трудящихся Беловского района по досрочному ремонту техники. Провела большую разъяснительную работу среди механизаторов, которые одними из первых в районе поддержали эту инициативу.

Большинство коммунистов партгрупп как в колхозе «Гигант», так и в колхозе «Кузбасс» имеют партийные поручения, показывают пример в производственной и общественной работе.

Например, член партгруппы животноводства колхоза «Гигант» доярка Е. Н. Маевская надоила с начала года в среднем по 2428 килограммов молока на корову. Это один из лучших показателей в хозяйстве.

Техник-осеменатор член КПСС З. И. Кафтан за 1978 год получила от каждой 100 коров по 105 телат, что является лучшим результатом в районе. Члены партгруппы постоянно проводят политбеседы, информируют по различным вопросам жизни партии и государства.

Вместе с тем, отмечается в постановлении, работа партийных групп колхозов «Гигант» и «Кузбасс» в повышении трудовой и общественно-политической активности коммунистов не в полной мере отвечает требованиям XXV съезда КПСС. Еще не все коммунисты партгрупп добросовестно относятся к вы-

полнению партийных поручений. Нерегулярно проводятся партийные собрания, не анализируется деятельность партгрупп в целом.

Мало уделяется внимания работе с молодыми коммунистами в период прохождения ими кандидатского стажа, а также работе с беспартийными труженниками по подготовке их к вступлению в партию.

Партгруппы не оказывают должного влияния на проведение учебы с животноводами и механизаторами. Занятия с работниками ферм во второй бригаде колхоза «Кузбасс» и в целом в колхозе «Гигант» не проводятся.

В работе партийных групп не просматривается руководство общественными организациями. Партгруппы слабо влияют на укрепление трудовой дисциплины.

Не все коммунисты партийных групп выполняют личные планы, идут в авангарде соревнования. Партгруппы слабо используют возможности социалистического соревнования, прогрессивные формы организации труда, повышение эффективности производства и качества работы.

Бюро райкома КПСС обязало партгруппы устранить отмеченные недостатки. Наметьте конкретные меры, направленные на коренное улучшение работы, усиление влияния на производственную и общественную жизнь трудовых коллективов.

Партгруппоргам предложено обратить внимание на ведение партийной документации, повысить роль партийных собраний в партгруппах. Практиковать проведение открытых партсобраний, на которых обсуждать вопросы, волнующие членов трудового коллектива. Считать долгом каждого члена партгруппы показывать образец в труде и общественной работе.

Парткомы и бюро первичных партийных организаций должны периодически заслушивать отчеты партгруппоргов о их работе, постоянно оказывать им практическую помощь, ежемесячно проводить с ними семинары по вопросам организационно-партийной и идеологической работы.

Отделам райкома КПСС ежеквартально проводить учебу партгруппоргов, обобщать и распространять опыт работы лучших партгрупп, создаваемых в животноводстве, полеводстве и на промышленных предприятиях.

РЕШЕНИЕМ областного управления культуры по итогам работы за 1978 год Галина Александровна Фомицкая награждена знаком «Ударник десятой пятилетки».

Больше десяти лет, Галина Александровна заведует Озерским Домом культуры. А начинала она работать в то время, когда еще не было хорошего и просторного здания ДК. Начинала, можно сказать, с нуля. А теперь вот уже шесть лет Озерский ДК носит звание «Дом культуры отличной работы». В этом есть и заслуга Галины Александровны Фомицкой.

Любит она свое дело. Всю душу вкладывает в него. Поэтому и не пустует Дом культуры. Идут в него люди с удовольствием, особенно вечерами, в свободное от работы



Энтузиасты культуры

ЧТОБЫ БЫЛО ПО ДУШЕ

время. Часто можно видеть, как кто-то торопится на очередную репетицию, кто-то идет в кино, а кто и просто — отдохнуть, почитать свежие журналы, послушать музыку, поиграть в шахматы или бильярд.

А сколько разных мероприятий проводится здесь! Тематические вечера, эстрадные вечера, встречи с интересными людьми, детские праздники, торжественная регистрация новорожденных, чествование передовиков колхоза, диспуты. И каждому из них предшествует долгая и тщательная подготовка.

Галина Александровна умеет привлечь своих постоянных помощников — участников художественной самодеятельности, зажечь их новой идеей. Вместе подбирают и распределяют соответствующий материал, продумывают художественное и музыкальное оформление. Если же есть готовый сценарий, то все равно его прочтывают сообща. При необходимости вносят какие-то дополнения, исправления. Дух творчества царит в коллективе.

— Одна я ничего не делаю, — говорит Галина Александровна. — Успех нашей работы зависит от всех. Кроме того, большую помощь оказывают нам и правление колхоза, и партийная организация, и специалисты хозяйства.

Галине Александровне хо-

чется, чтобы программы вечеров были разнообразными. Вот и старается она. Уж если пришла ей на ум какая-то интересная идея, то будет думать о ней день и ночь, мысленно представлять, беспокоиться о том, как претворить ее в жизнь, где найти соответствующий материал, какое сделать оформление, кого пригласить из специалистов. Учет все до мелочей, десятки раз переаналит, прежде чем остановится на каком-то единственно верном варианте. И только тогда поделится с библиотекарем Валентиной Викторовной Лещенко. Именно с ней чаще всего разрабатывает любое мероприятие. А потом уж, как всегда, новая программа выносится на суд всего коллектива.

Впустую не проходит ни одно мероприятие. Взять, например, праздничный вечер, посвященный 50-летию колхоза, который длился более четырех часов. Очень глубокий по содержанию, он имел и большое воспитательное значение. Или же вечер «Ради жизни на земле» ко Дню Победы. Программу его коллектив ДК показал и в Падунской. Эмоциональное воздействие на зрителей было огромным.

И так каждый раз. Все, что задумает, запланирует, Галина Александровна стремится провести как можно лучше. Не для галочки — для души. Чтобы понравилось, запомни-

лось, нашло живой отклик в сердцах людей.

Сама такая деятельная, она и других заражает своей неистощимой энергией. Очень общительная по натуре, Галина Александровна обладает бесценным даром — находить общий язык с людьми любого возраста. А это необходимо в ее работе, да если еще учесть, что основной состав участников художественной самодеятельности — люди семейные. И зачастую приходится директору ДК уговаривать, убеждать, каждого просить. Бывает и так, что репетиции устраиваются днем, выбирается наиболее удобное время для участников самодеятельности.

Большая и разнообразная культурно-массовая работа проводится в Озерском Доме культуры. Но Галина Александровна никогда не бывает удовлетворена.

— Планов, мыслей много, но не успеваю все воплотить, — говорит она с сожалением. — Не хватает времени. Были бы сутки побольше.

Сейчас у Галины Александровны есть задумка: организовать торжественные проводы труженников колхоза на заслуженный отдых. По всей вероятности, будет это ближе к лету. Но уже с осени вынашивает она в себе эту мысль, как всегда, обдумывает все в деталях. И, конечно, это торжество опять придется по душе односельчанам.

Н. МАРУСОВА.

НА СНИМКЕ: Г. А. Фомицкая с одной из активных участниц художественной самодеятельности учительницей О. П. Беляниной.

Фото И. Васькина.

За плечами Владимира Яковлевича Пельца большой жизненный опыт и долготелый стаж механизатора. А вот в животноводстве он, можно сказать, новичок. Всего второй год работает скотником в первой бригаде колхоза «Ударник полей». Ему, как коммунисту, доверили уход за племенными телками.

— Мы вдвоем обслуживаем гурт, — рассказывает Владимир Яковлевич. — Принимаем телочек шестимесячного возраста, а сдаем нетелей. В гурте три возрастные группы.

Нелегко труд в животноводстве. Летом — круглосуточное дежурство на пастбище. Зимой, в стойловый период, и выходных порой не бывает. Хлопот со скотом хватает. Надо вовремя за-

Его имя — на районной Доске почета

НАСТОЯЩИЙ КРЕСТЬЯНИН

дать ему корм, напоить, почистить двор.

Телята содержатся в арычном помещении, расположенном за птицефермой колхоза. Не налажен тут подогрев воды. Приходится скотникам очищать ото льда корыта для питья.

— Владимир Яковлевич очень старателен и исполнительен. Настоящий крестьянин! Болеет за дело. Несмотря ни на что, не оставит никогда скот голодным, неухоженным, — говорит о нем секретарь парткома Н. П. Яцын.

А сам т. Пельц серьезно

обеспокоен, что в эту зимовку рацион его питомцев бедноват и трудно добиться высоких привесов. И все же он старается постичь секреты животноводства. За свое трудолюбие не раз получал благодарности правления колхоза. По решению общего собрания колхозников его имя занесено на районную Доску почета.

Семья Владимира Яковлевича живет в полном достатке. У Пельцев добротный дом со светлыми комнатами, обставленными современной мебелью, автомо-

биль «Москвич». Кропотливо ведут они подсобное хозяйство, имея корову, поросят, уток и кур. Хозяин в колхозе за год 14 центнеров хлеба получил.

Порой Владимир Яковлевич вспоминает пятидесятые годы, когда приехал он в Промышленную с братом и матерью. Ничего у братьев не было, кроме крепких молодых рук. Не раздумывая, вступил Владимир в колхоз «Ударник полей». Был грузчиком. Жили в маленькой избе «литухе». Через два года поступил на курсы трак-

тористов, стал механизатором. Трудился в хозяйстве на совесть, завел семью.

Купили Пельцы недостроенный шлаколитой дом. Владимир достроил и отделал его по своему вкусу. Дети учились в школе, сам не покладая рук работал.

Сейчас легко. Дети выросли. Сын стал железнодорожником, дочь занята в сфере обслуживания. В свободное время отец любит почитать «Роман-газету», которую выписывает не первый год. На его столе всегда и газеты «Советская Россия», «Комсомольская правда», «Красное знамя». Потому что его, труженика, кровно интересуют большие заботы своего колхоза, района, всей нашей страны.

К. ШЕВЧЕНКО,
наш внешт. корр.

ВНИМАНИЕ:
О П Ы ТЖИВОТНОВОДСТВО —
НА ЦЕХОВУЮ СИСТЕМУ

ПЕРЕД сооружаемым животноводческим комплексом фермы № 1 совхоза «Вагановский» расположено деревянное здание с кирпичными колоннами. Здесь второй год действует важнейший цех отрасли. Перед входом в него укреплен вывеска: «Посторонним вход воспрещен». Это родильное отделение профилакторий — гордость зооветеринарной службы и всех животноводов хозяйства. Помещение разделено на две половины — родильную и профилакторий.

Родильное отделение вагановцы оборудовали четырьмя специальными, так называемыми, интим-боксами. Стены глухие. Помещения предназначены для отела коров.

Было замечено, что при отеле в стойле, на привязи, животное лишено возможности двигаться, свободно выбирать место для себя. Кроме того, корову беспокоит рядом стоящие животные, рождение теленка происходит в антисанитарных условиях. Привязанная корова не в состоянии тщательно облизать новорожденного. А зимой недостаточно обсохший теленок быстрее простужается.

Как ведет себя стельная корова перед отелом на пастбище? Она обязательно уйдет в чащу леса и оттуда уже возвращается с теленком. Чтобы создать корове благоприятные условия для отела, специалисты совхоза и решили внедрить у себя интим-боксы. Теленок после рождения некоторое время остается с матерью, при этом используется еще один положительный фактор. Новорожденный сосет многократно коровье вымя. Этим самым массирует его лучше, чем иная доярка.

Обсохшего и накормленного матерью теленка помещают в групповые клетки. Их две, расположены на некоторой высоте от пола. Содержатся здесь молодняк 10 дней по принципу «пусто-занято». Новорожденные заполняют сначала одну клетку. После декадного кормления телят молозивом клетку освобождают. Молодняк поступает

во взрослую группу профилактория. Освободившуюся клетку очищают, моют и дезинфицируют. Пока вновь поступающие новорожденные телята содержатся десять дней в другой такой же клетке, первая за это время отдыхает и обеззараживается.

Следует добавить, что в помещении создан нормальный микроклимат. Стены и клетки побелены, внутри достаточно света. Молодняк развивается здоровым. А это залог получения продуктивных животных.

Надо сказать, о воспроизводстве дойного стада специалисты, бригадиры, животноводы проявляют постоянную заботу. В совхозе действуют четыре пункта искусственного осеменения. Они хорошо оборудованы необходимыми инструментами и реактивами. На пунктах трудятся опытные, достаточно квалифицированные техники-осеменаторы. Добрые слова руководителя отрасли говорят про Валентину Михайловну Журавлеву. Это первоклассный специалист с двенадцатилетним стажем работы. Такой же специалист и Любовь Ивановна Горбачева.

На этот год намечалось осеменить 1750 голов. Фактически за 11 месяцев покрыто 1695 коров и телок. Есть все предпосылки к тому, что осеменаторы справятся с годовым планом. За отчетный период от 100 коров получено 82 теленка. Это неплохой результат.

Искусственное осеменение находится под строгим контролем специалистов совхоза. Зоотехник-селекционер В. М. Пенкина наладила учет физиологического состояния маточного поголовья крупного рогатого скота. Перед ней ежемесячно отчитываются техники-осеменаторы за сделанную работу и получают задание на следующий период.

Немаловажное значение придается в хозяйстве выращиванию ремонтного молодняка, покрытию телок и подготовке нетелей к растелу. За два месяца до отела их формируют в группы и закрепляют за лучшей дояркой. Так, в совхозе уже поставле-

но в стойло 9 групп первотелок. Это, как правило, высокопродуктивные животные. От одной молодой коровы за год получают доярки по 3000 и более килограммов молока.

Естественно, залогом высокой молочной продуктивности является хороший уход со дня рождения, сытное кормление, направленное воспитание. Всех телок, рожденных от племенных, высокопродуктивных коров, специалисты номеруют и прикрепляют к ним специальные бирки. Таким образом, такая телочка найдется в поле зрения всех животноводов — телятниц, доярок и бригадиров. Они строго следят за ростом и развитием молодняка. Регулярно проводится взвешивание телок, и только индивидуальное.

В возрасте 17—19 месяцев с живым весом одной головы не менее 320 килограммов проводится осеменение телок. В этом году их покрыто уже 424 при плане 250 голов.

Особая забота о выращивании и сохранности ремонтного молодняка позволила совхозу полностью заменить старых, негодных коров, расширить стадо, часть продавать соседям.

В прошлом году другим хозяйствам продано 234 нетели при плане 200. Нынче поставлено несколько меньше, но также больше, чем по плану. А вот каков их качественный состав? Если в 1978 году реализовано нетелей класса элита 17 голов, 1-го класса — 10 голов и остальные 2 класса, то нынче соответственно 47, 8, 40.

В АГАНОВСКИХ животноводов отличает высокая организованность, четкость, слаженность в работе. И еще деловитость, хозяйский подход к животноводческим вопросам. Направляет работу партийная организация, которая создает обстановку творческого соревнования.

Животноводы совхоза за 11 месяцев получили от одной коровы 2629 килограммов молока при плане 2880 кило-

граммов. Расчеты показывают, что намеченный рубеж будет перекрыт. Залогом того являются уверенно поднимающиеся суточные надои молока от коровы.

Высоких показателей добились труженики молочно-варных ферм Валентина Павловна Орехова, Любовь Ивановна Бунькова, Ульяна Ивановна Присухина, Галина Николаевна Тюменцева, Клавдия Григорьевна Еремкина, Клавдия Александровна Осипова, Надежда Григорьевна Степанова и другие. Все они по надою молока на корову превышают 3000 рубеж. Эти замечательные труженицы совхоза ежегодно выполняют социалистические обязательства.

Результаты передовых доярок значительны. Они примечательны прежде всего тем, что достигнуты в обычных условиях — в старых примитивных помещениях. Специалисты рассчитали оптимально сбалансированные рационы для разных групп коров. Корма, по сравнению с прошлогодними, заготовлены лучшего качества. Сено, например, большей частью отнесено ко второму классу.

На всех фермах проведена инвентаризация грубых и сочных кормов. За сохранность их в поле отвечают объездчики, а на фуражном складе — фуражеры. Они отпускают силос, сенаж, сено, солому скотникам только через весы.

Сейчас полным ходом идет вывозка с поля стогов грубого корма. Около ферм уже находится около половины заготовленного летом сена.

В целях эффективного использования животными кормов в пригонах налажен подогрев воды. Концентраты коровы получают в осоложенном виде.

Зимовку скота партком, профком, администрация совхоза объявили передним краем. Перед постановкой скота в стойла и в начале зимовки партком провел два заседания. Разработаны условия социалистического соревнования за успешное проведение стойлового периода и выполнение обязательств. Недавно состоялась на всех фермах балансовая комиссия по итогам работы животноводов за три квартала.

Специалисты приступили к читке лекций для всех работников отрасли. Животноводы повышают квалификацию. На фермы выезжали работники торговли. Они развернули здесь на месте продажу жи-

вотводам заявленных товаров. Зимовка скота — забота всеобщая.

Все усилия животноводов направлены на преодоление отставания по производству молока, допущенного в начале года, и досрочное выполнение пятилетнего плана. За 11 месяцев вагановцы продали 29640 центнеров молока при плане 34 тысячи центнеров.

Чтобы успешно выполнить пятилетку, вагановцы заметно увеличили число коров на фермах. Их сейчас насчитывается там 1200 голов, на 30 больше, чем в прошлом году.

Дальнейшее развитие молочного животноводства сдерживает ряд нерешенных проблем. На центральной усадьбе сооружен дорогостоящий кормоцех ОКЦ-30. Но он в настоящее время бездействует, так как не хватает электроэнергии. Требуется установить трансформатор более мощный, чем существующие. Ведь размола зерна производится на несовершенных дробилках. Качество муки неважное.

В эти дни все внимание животноводов направлено на строительство второй очереди молочного комплекса. Здесь осталось смонтировать молокопровод, произвести побелку и утепление. С вводом в эксплуатацию этого объекта освободятся 4 примитивных деревянных коровника, где стены просвечиваются насквозь. В них работают дояркам стало невмоготу. Большую надежду возлагают на комплекс руководителей и специалистов. Когда коров поставят в эти два блокированных коровника, племенную работу решено поставить еще на более высокую ступень, можно будет внедрять в производство цеховую структуру, научные достижения и опыт передовых хозяйств.

Отвечая на решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, вагановские животноводы направляют усилия на то, чтобы внести более весомый вклад в продовольственный баланс района, области. Решено за зимний период средний удой молока от одной коровы довести до 1980 килограммов. Это на 11 килограммов больше удоя за стойловый период 1978—1979 годов.

В. ЕРМОЛАЕВ.



Цветы, травы, сучки и корни деревьев можно использовать для украшения жилья. Это было продемонстрировано на выставке в Таллине, тема которой — цветочные композиции в интерьере. В ней приняли участие тринадцать авторов из цветочного совхоза «Пирита», треста зеленого хозяйства объединения «Агро» и колхоза «Лонса».

НА СНИМКЕ: на выставке цветочных композиций.

(Фотохроника ТАСС).

ПО СЛЕДАМ
ПИСЬМА

«В январе 1978 года мне с семьей дали квартиру, — пишет в редакцию механизатор совхоза «Лебедевский» В. С. Панов, — Надворных построек никаких не было. Когда вселяли, обещали сделать их в летний период. Но прошло одно лето, за ним другое, а обещанное осталось невыполненным.

Я несколько раз обращался к прорабу А. Д. Синючкову, но он ссылался на то, что, дескать, не разрешает директор совхоза Н. С. Крылышкин. Ходил я и к директору. Он заявил: средств нет, строить не будем.

Мы живем в сельской местности, — пишет далее В. С. Панов, — и хочется держать корову, свинью, а где. Как же без подсобного хозяйства в деревне?»

В письме затронута важная проблема, которая поднята в решениях партии и правительства последних лет, об увеличении поголовья в личном хозяйстве, особенно в сельской местности. Да и не только эта. Из нее вытекают и другая: закрепление кадров в сельском хозяйстве.

В самом деле, если работнику не создать нормальных

КОГДА ВСЕЛЯЛИ—ОБЕЩАЛИ

бытовых условий, не предоставить возможности держать корову, поросенка, он попросту будет искать другое место, где его примут более радушно. Особенно, если он хороший специалист.

На наш вопрос, почему не строят сарай, директор совхоза Н. С. Крылышкин ответил так же, как и автору: нет ни средств, ни леса, строить не будем.

Редакция направила письмо механизатора в партийную организацию для принятия мер. Прошел установленный срок для рассмотрения жалобы, но ответа на нее не последовало.

Редакция напомнила секретарю парткома Д. М. Ващилову об этом. Но и после напоминания ответа не поступило.

По заданию редакции мы проверили указанные в жалобе факты на месте.

Разговариваем с главным экономистом совхоза Л. И. Морозовой и главным бухгалтером В. В. Гавриленко. Выясняется, что надворные постройки можно соорудить за счет средств, отпущенных и не израсходованных на капитальный ремонт зданий и со-

оружий. Другого выхода нет, потому что дома сданы в эксплуатацию хотя и недостроенными, но финансирование их закрыли.

Ввод в строй жилых домов должен производиться тогда, когда сооружены сарай, туалеты и прочие постройки согласно плану и смете. А здесь их заселили без надворных построек.

Но если бы дело упиралось только в средства и пиломатериалы, тогда можно было бы поставить точку на жалобе и посоветовать автору ждать, когда они появятся. Однако конфликт между Василием Пановым и руководителем совхоза зашел дальше, вот почему точку ставить рано.

Василий Панов родился и вырос в Лебедях. Здесь живут его родители, которым надо помогать. Отсюда он уходил в армию и снова вернулся. Закончил техникум. Одно время работал механиком. Но пришел к выводу, что руководить он не может, и снова пошел на трактор.

Николай Степанович Крылышкин считает, что на обучение Панова государство затратило средства. Поэтому он

должен работать не трактористом, как ему хочется, а механиком.

В этом директор прав. Если государство затратило деньги на обучение, то и отдача должна быть. Ну, а если из него не вышел руководитель, но он хороший механизатор? Тогда как быть? Обязательно ли настаивать на том, чтобы он был механиком? Тем более, если он уже испытал себя на этой работе?

В том, что В. Панов отличный механизатор, никто не сомневается. Он это доказал делами. Весной 1979 года на своем К-700 вспахал и засеял больше всех в совхозе зерновых и занял первое место среди товарищей по работе. А в районном соревновании вышел на второе место. Об этом свидетельствует благодарственное письмо в его адрес райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства. А райком ВЛКСМ выделил ему для покупки вне очереди мотоцикл.

Кадры на селе, их закрепление — это одна из важнейших государственных задач. И надо делать все, чтобы люди оставались. А вот в совхозе «Лебедевский» этому мало придают значения.

Г. ПАРНАЧЕВ.

СУВЕНИРЫ ДЛЯ ОЛИМПИАДЫ-80



На потоке Проктопьевского фарфорового завода новый вид продукции — олимпийский Мишка-боксер. Выпуск сувенира освоила бригада живописцев Рамили Янышевой.

На Проктопьевском фарфоровом к изготовлению этой привлекательной бело-золотой фигурки приступили совсем недавно. Но, хотя Мишка расписывается вручную, в склад готовой продукции сдано уже пять тысяч таких изделий, а будет их во много крат больше.

Мишка-боксер пока не поступил в продажу — он ждет Олимпиаду-80.

НА СНИМКЕ: живописцы Роза Хабибулина (слева) и Ася Рахимова с любовью украшают олимпийский сувенир. Фото Д. Коробейникова.



В Вологодской области поддерживается и развивается русский народный промысел — резьба по бересте. В старое время в красивых и прочных березовых тесках хранили и переносили молоко, сметану, квас. В бересте продукты всегда прохладны, подолгу не кисают. В наш век холодильников и термосов тесками почти не пользуются даже в северной деревне, но как сувенир они очень популярны. В настоящее время резчики готовят сувениры для Олимпиады-80.

Татьяна Вязова (на снимке) работает в цехе художественных изделий города Великий Устюг. На север Тая приехала после окончания подмосковного Абрамцевского художественно-промышленного училища. Работа с берестой пришла ей по вкусу и «по руке». В нынешнем году молодая художница представила свои лучшие работы на зональную выставку «Советский Север-5», которая проходила в столице Коми АССР городе Сыктывкар. (Фотохроника ТАСС).

Это интересно

Обосновался медведь в погребе

Табунщики заповедного совхоза «Верхоянский» Д. Старостин и Н. Слепцов, возвратившись домой после очередного объезда пастбища, в недоумении остановились у своего амбара: окно сорвано, дверь настезь.

По беспокойному поведению собаки поняли, что пожаловал в амбар медведь. Косолапый привлек запах продуктов. Он без труда проник в складское помещение, спустился там в погреб и подкрепился говяжьей и сливочным маслом. Такая комфортабельная берлога, да еще с запасами еды приглянулась ему, и медведь решил остаться здесь на зимнюю спячку. Безоружным людям стоило немало усилий, чтобы избавиться от непрошеного гостя и прогнать его назад в лес.

В. НИКОЛАЕВ.

ЯКУТСК.

Алкоголики поневоле

Рабочие боев Швейцарии обратили внимание на заметное увеличение печени многих коров.

Исследовав данное явление, ученые-ветеринары страны пришли к выводу, что цирроз печени швейцарских «буенок» вызван большим содержанием алкоголя в переработанном силосе. В одном центнере этого корма, согласно подсчетам, содержится в среднем до 10 литров алкоголя. У животных, получающих большие дозы силоса, наблюдаются и «отклонения» в характере: они драчливее, чем их не подверженные «пагубной страсти» сородичи, и бестолковее.

(«Труд» за 12 декабря).

Зам. редактора И. П. КИПРИЯНОВ.

Приглашаем на творческий вечер вокально-инструментального ансамбля «Сибиряк» в связи с присвоением ему звания народного.

Вечер состоится 19 декабря в клубе им. Кирова в 18 часов 30 минут.

Совет РДК.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

15, 16 декабря. Художественный фильм **Не упусти** из виду. Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлинённый сеанс.

15, 16 декабря. Для детей. Художественный фильм **Там вдали за рекой**. Сеансы в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

15, 16 декабря. Индийский двухсерийный художественный фильм **Танцовщица**. Сеансы в 18, 21 час.

Коллектив Промышленновской межхозяйственной передвижной механизированной колонны извещает о преждевременной смерти главного инженера, коммуниста

ЯРОСЛАВЦЕВА

Семена Федоровича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Заметки фольклориста

О пережитках прошлого

Пережитки прошлого — это сохранившиеся от старого мира отрицательные явления в поведении малосознательных и остальных людей.

В отчетном докладе XXIV съезду КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Новый облик советского человека, его коммунистическая мораль и мировоззрение утверждается в постоянной, бескомпромиссной борьбе с пережитками прошлого. Не может быть победы коммунистической морали без решительной борьбы с такими ее антиподами, как стяжательство, взяточничество, клевета, анонимки, пьянство и т. п.» (Л. И. Брежнев. «Актуальные вопросы идеологической борьбы КПСС», изд. 1-е, том 1, стр. 475).

Борьба с перечисленными и другими пережитками прошлого в нашем обществе стала делом не только партийных, советских и хозяйственных организаций, но и делом всего народа. Об этом свидетельствуют многочисленные, рожденные эпохой социализма, пословицы и поговорки.

О пьянстве и пьяницах советские люди говорят: «Не потому глуп, что пьян, а потому пьян, что глуп», «Пьешь каждый день по стопочке — идешь не по той тропочке», «От одного пьяницы сотни трезвых маются». О нечистых на руку людях советские люди говорят: «Воруют не от бедности, а от жадности», «Рано ль, поздно ль, обман протряхивает твой карман», «Нет того хуже, за кем сторож нужен», о тех, кто уклоняется от общественно полезного труда, говорят: «Тунеядец в народе, что сорняк в огороде», «Праздно живешь — с чужого стола берешь», «С бездельником лучше вражда, чем дружба».

Осуждение невежества, обмана и стяжательства запечатлено в поговорках: «Неве-

жда тем гордится, чего мудрец стыдится», «Выгода на миг, а честное имя — на век», «Плохо с тем работать вместе, кому деньги дороже чести».

Осуждение эгоизма, клеветы и лицемерия народ отразил в поговорках: «Жалок тот, кто для себя живет», «Кто клеветает, тот умом не блещет», «Главное величие — не иметь двуличия».

Осуждение очковтирательства, бюрократизма и формализма выражено поговорками: «Всякая приписка к воровству стоит близко», «На бюрократу мало злиться, с ним надо бороться», «Опасней формализма нет врага у коммунизма».

В резком и непримиримом противоречии с новым обликом советского человека оказывается грубость, словесное хамство и сквернословие. Многие, видимо, не понимают того, что слова и мысли едины, и что каковы бы ни были внутренние побуждения человека, употребляющего брань по отношению к людям, такой человек фактически проявляет неуважение к окружающим. О грубости в народе говорят: «Коль в слове есть частица яда, произносить его не надо», «Грубое слово чернит того, кем оно сказано», «Не срывай на людях зло, коль тебе не повезло».

Приведенные поговорки советского народа говорят о возросшей культуре нашего общества, и в этом есть залог того, что чем дальше наш народ будет продвигаться вперед по пути коммунистического строительства, тем меньше он будет нести на своих плечах черный груз пережитков прошлого.

В. ГРАЧЕВ,

член Всесоюзного общества «Знание», г. Москва.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». Телеспектакль. История 5-я. «Месье». 12.20 «В мире животных». 13.20 Концерт Государственного ансамбля танца Абхазии. 13.45 Новости.

Перерыв до 16.05
Москва («Орбита»). 16.10 Новости. 16.30 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.10 Концерт Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.30 «Поэзия». П. Неруда. Кемерово. 18.20 «День за днем». 18.40 Киножурнал. Москва («Орбита»). 18.50 «Пятилетка. Год четвертый». 19.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная Канады. 21.45 Концерт лауреатов Всесоюзного конкурса вокалистов им. М. И. Глинки. 22.30 «Время». 23.05 «Слово об Октябре и мире». Документальный телефильм. 00.05 «Сегодня в мире». 00.20—00.55 Танцуют народная артистка УССР Т. Таякина и народный артист СССР В. Ковтун.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 18.20 «Играет заслуженный артист РСФСР Н. Петров». Фильм-концерт. Кемерово. 18.50 Для детей. «Три поросенка». Спектакль театра кукол им. А. П. Гайдара. 19.30 «На языке импульсов». Научно-популярный фильм. 19.40 «Экономика. Экономия. Эффективность». Адреса технических новин. 20.10 «Корень жизни». Художественный фильм. 21.35 «Мой друг — искусство».

Промышленновская рай-электросеть просит абонентов частного сектора погасить имеющуюся задолженность за пользование электроэнергией до 25 декабря 1979 года. При неуплате задолженности подача электроэнергии абоненту будет прекращена.

22.05 Концерт.
18 ДЕКАБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Творчество юных». 11.35 «Ткачихи». Художественный телефильм. 12.40 Программа документальных фильмов. 13.25 М. Равель. Квартет фа-мажор. 13.55 Новости.

Перерыв до 15.55.
Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 VIII Всесоюзный фестиваль телевизионных фильмов в г. Баку. «Хурман». Документальный телефильм. 16.45 Концерт хорошей капеллы «Народный учитель». 17.15 «Телестадия». 17.45 «Наставник». Телевизионный журнал. Кемерово. 18.15 «Проблема № 13». Научно-популярный фильм. 18.30 «День за днем». Москва («Орбита»). 18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заслуженной учительницей школы РСФСР Л. Г. Сенченко. Кемерово. 19.30 «Плюс полтора миллиона». Рассказ о завершении реконструкции шахты «Зенковская». Москва («Орбита»). 20.00 «Сегодня в мире». 20.15 «Кто сеет ветер...». Премьера документального фильма (О гегемонистской политике маосистов). 21.05 Впервые на экране ЦТ. «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 1-й. «Хлеб наш насущный». 22.30 «Время». 23.30—01.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. В перерыве — «Сегодня в мире».

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов скорбят по поводу преждевременной смерти главного инженера Промышленновской межхозяйственной передвижной механизированной колонны, члена КПСС ЯРОСЛАВЦЕВА Семена Федоровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕСИ ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9555.

Высокая печать. Объем газеты 1 п. л.